

# 美法院撤臨時保護 40萬移民恐被逐

## 拘留中心「實驗集中營」 如「實驗集中營」

美國加州第九巡迴上訴法院前日以2票對1票，推翻下級法院前年阻止華府取消移民「臨時保護身份」(TPS)的判決，這意味擁有TPS的約40萬名移民，最快明年3月5日便會被驅逐出境，或被與25萬名在美國出生的子女分離。司法部對裁決表示歡迎，人權組織則強烈批評總統特朗普的移民政策，對非裔及拉丁裔移民嚴重不公。

### 所屬國爆天災衝突

TPS允許在原本所屬國家遭受嚴重自然災害或爆發武裝衝突的民眾申請庇護，在美國合法定居和工作。目前90%受TPS保護的移民來自6個國家，包括2010年發生大地震的海地，以及上世紀80年代起爆發內戰的薩爾瓦多等。然而特朗普多次宣稱，TPS涵蓋的國家幾乎都已復原，移民不再需要美國作為「避風港」，據此要求移民永久離境。

第九巡迴上訴法院法官卡拉翰在判詞中表示，華府有權未經司法審查便作出相關決定。美國司法部也對裁決表示歡迎。代表原告的非牟利組織「美國進步中心」移民政策副主任席賈維茲批評稱，「對數十萬計在美合法定居和工作數十年的移民而言，這無疑是災難性的一天」。民主黨總統候選人拜登的競選團隊稱，華府的移民政策出於政治利益，強調拜登將保護移民，避免他們返回不安全的國家。

示，華府有權未經司法審查便作出相關決定。美國司法部也對裁決表示歡迎。代表原告的非牟利組織「美國進步中心」移民政策副主任席賈維茲批評稱，「對數十萬計在美合法定居和工作數十年的移民而言，這無疑是災難性的一天」。民主黨總統候選人拜登的競選團隊稱，華府的移民政策出於政治利益，強調拜登將保護移民，避免他們返回不安全的國家。

### 拜登批出於政治利益

非牟利組織「美國進步中心」移民政策副主任席賈維茲批評稱，「對數十萬計在美合法定居和工作數十年的移民而言，這無疑是災難性的一天」。民主黨總統候選人拜登的競選團隊稱，華府的移民政策出於政治利益，強調拜登將保護移民，避免他們返回不安全的國家。



有示威者曾在華盛頓最高法院外示威，為移民爭取權益。網上圖片

策出於政治利益，強調拜登將保護移民，避免他們返回不安全的國家。

綜合報道

美國佐治亞州一個移民拘留中心前日被人權組織揭發，胡亂為被拘留女性進行子宮切除手術，此外亦忽視新冠疫情下的防疫措施，例如拒絕為有病徵的拘留人士檢測、偽造醫療文件等，形容拘留中心有如「實驗集中營」。

涉事的歐文縣拘留中心由私營公司LaSalle Corrections經營，會接收被移民及海關執法局(ICE)拘留的人。關注組織「南方計劃」連同其他人權及移民權益組織前日作出投訴，引述在中心工作的護士伍頓指出，中心內一名婦科醫生為不少看診過的女性切除子宮，甚至曾錯誤切除一名年輕女性的卵巢，伍頓質疑被施行手術的女性，根本不清楚為何要進行手術。

投訴文件亦指出，中心沒有積極進行病毒檢測，實際感染新冠肺炎的人數，相信遠多於其報稱的數目，醫護人員亦無視拘留者聲稱出現病徵。ICE拒就此事置評，但強調會認真處理所有投訴。

法新社/美聯社

# 特朗普稱暖化可逆轉 狂言「會變涼」

## 拗山火起因 官員暗諷「冀科學同意你」



特朗普聽取紐瑟姆(左)有關山火的簡報。美聯社

美國總統特朗普前日前往加州視察山火災區，他聽取加州官員匯報期間，再次發表否定氣候變化的言論，揚言全球暖化可以逆轉，指地球「會開始變涼，等着瞧」，甚至宣稱「不認為科學知道發生什麼事」。民主黨總統候選人拜登直斥特朗普是「氣候縱火犯」，批評他未有為山火危機負責任。



美國西岸山火肆虐，有學校被燒至面目全非。法新社

俄勒岡州、華盛頓州及加州的山火自8月開始焚燒，至今造成最少36人死亡，濃煙及灰燼亦引致嚴重空氣污染，更隨風飄至紐約及首都華盛頓等東岸地區，成為新冠疫情以外的另一場公共衛生危機。

### 抹黑中俄印不加強應對

特朗普前日飛抵加州首府薩克拉門托附近視察，到步前已向記者稱，林木管理不善是山火主因，又稱林木管理可在短時間內處理，氣候變化則需更長時間及各國合作，更抹黑中國、印度、俄羅斯等國家不加強應對氣候變化。

特朗普其後聽取州長紐瑟姆等官員匯報，其間與官員發生爭執，其中加州自然資源管理署長

克勞福特直指，不能忽視科學並將所有問題歸咎林木管理，指出加州錄得破紀錄高溫，希望特朗普承認氣候變化，特朗普便反駁指「(天氣)會開始變涼，你等着看吧」。克勞福特隨即暗諷「希望科學同意你」，特朗普則堅稱「我不認為科學知道現在發生什麼事」。

### 拜登斥氣候縱火犯

紐瑟姆則表示認同需要改善森林管理，但強調氣候變化的客觀證據顯而易見，「夏天愈來愈熱、乾旱日子愈來愈乾，氣候變化是真的，並加劇山火」。紐瑟姆表示願意與聯邦政府合作，又稱加州只有3%森林由州政府管轄，多達57%是由聯邦政府管理。特朗普在加州逗留短短數小時

便離開，轉到亞利桑那州出席競選活動。

拜登在特拉華州發言時，直斥特朗普為「氣候縱火犯」，指「如果未來4年繼續讓特朗普拒絕承認氣候問題，誰會對更多郊區被焚感到意外？」他批評特朗普未有為山火危機負責任，並指出美國需要一名尊重科學、了解氣候變化威脅的總統。不過拜登亦被共和黨人批評未有親自到山火災區視察。

科學家解釋，山火本身難以避免，不過氣候變化令森林更乾旱，並增加極端天氣出現機會，同時民眾居住地亦愈來愈接近會發生山火的地區。林木管理工作如減低樹木密度及清理草叢等，有助減低山火焚燒機會，不過所需人力物力龐大，西岸各州每年已在林木管理上花費數以百萬計美元。

綜合報道

# 抗疫處理山火不力 CNN批特朗普反科學

美國總統特朗普前日在加州視察山火災區時，表示全球暖化可逆轉，地球甚至會「開始變涼」。美國有線新聞網絡(CNN)批評特朗普應對新冠疫情時，已無視科學證據，只為謀取政治利益，今次處理山火災害，再次凸顯其「反科學」態度。



消防人員在整理裝備。法新社

CNN指出，特朗普應對疫情時，被揭早已得知疫情嚴重性，卻無視眾多專家學者建議，不單拒絕戴口罩，又吹噓甚至親自服用未證明療效的抗癱瘓藥物羶氣啞治療新冠，更不願播疫風險，在室內舉行造勢活動。此外，特朗普亦一直否定氣候變化，甚至聲稱全球暖化只是「騙局」，為此推翻汽車燃油效能標準、大力推廣化石燃料，甚至退出應對氣候變化的《巴黎協定》。特朗普的「反科學」舉動被批評存有政治目的，原因是否定全球暖化，特朗普便無須對大型石油公司採取規管行動，避免得失潛金在內。

綜合報道

# 「枯木爆炸致山火」卸責林業管理不善

美國總統特朗普前日談到西岸山火起因時，怪責林業部門管理不善，其間更解釋「樹木會爆炸(explode)」，繼而造成火災，前後最少3次提及「爆炸」一詞。

特朗普在解釋林木管理問題如何導致山火時，表示「在樹木倒下後一段短時間內，大約18個月，便會變得非常乾旱，像火柴一樣，又沒有水流過，它便會爆炸。它們可以爆炸。」記者問到氣候變化會否影響山

火，特朗普則指「其他國家有更多容易爆炸的樹木，意味他們更易起火，不過他們沒有這問題」。

傳媒指出，暫未知特朗普口中的「爆炸」，是真的認為當樹木乾枯便會引爆，抑或是表示枯樹容易燃燒。不過特朗普稱「其他國家沒有這問題」則與事實不符，南歐、澳洲等地近年均發生嚴重山火。

綜合報道



拜登直斥特朗普為「氣候縱火犯」。美聯社

# 洛杉磯警暴力拘捕華裔女記者

美國洛杉磯縣警方上星期六晚拘捕一名華裔記者，並起訴她阻辦辦公，一旦罪成，最高刑罰為入獄一年。據警方稱，當時她沒有表明自己是記者，亦沒有按照警員指示退後，不過該名記者在網上公開的現場片段顯示，當時的情況與警方說法相反。她所屬的傳媒機構及美國亞裔記者協會等，均要求警方撤銷控罪，並就事件道歉。

涉事女記者喬西·黃(譯音)是全國公共廣播電台(NPR)轄下南加州公共廣播電台(KPCC)的記者，據她在twitter指出，上星期六晚她在醫院採訪一場記者會

後，在其停泊於停車場的汽車內寫筆記，其後聽到外面有人喧嘩，她走出車外時，見到數名示威者嘲諷在場警員，她當時頸上掛有記者證。

### 扣押5小時 腿部流血

警員其後追捕其中一人，喬西·黃則在一定距離外跟隨，並用手機拍下事發經過，此時突然有一名警員呼喝「退後」。在下一段影片中，有多名警員朝喬西·黃走來，她迅速退後，不過她的手機依然被弄跌在地上，相信當時喬西·黃已被警員制服。

手機錄影未有中斷，可聽到喬西·黃大叫「我是記者，我來自KPCC！」並向警員稱感到痛楚；途人拍下的片段則顯示喬西·黃被多名警員用力按在地上。喬西·黃被警員鎖上手銬拘捕，最終被扣押5小時，警員其間拒絕解開她的手銬及讓她戴上口罩，喬西·黃向警員稱自己腿部流血，警員則指只是「擦傷」。

### 警：未表明記者身份

不過警方周日交代的事發經過卻截然不同，稱警員嘗試拘捕一名示威者時，

有一名女子衝向警員，無視警員多次要求她退後，亦沒有表明她是記者，對方其後亦承認身上沒有記者證。洛杉磯縣警方監管部門已就喬西·黃被捕一事展開調查。

綜合報道



多名警員用力將喬西·黃按在地上，並鎖上手銬拘捕。網上圖片